



Biblioteca Municipală
"T. Murășanu" Turda
Piața Republicii nr 52
Tel: 0364.31.38.37
Cod ISIL: RO-CJ-0117
Nr. 83 din 20.01.2022

Biblioteca Municipală "Teodor Murășanu" Turda

Biblioteca Municipală "Teodor Murășanu" Turda

23 Aprilie
ZIUA BIBLIOTECILOR PUBLICE

Subiectul cărții și lecturii?

Trimite-ne în perioada 19-23 Aprilie 2021 un mesaj (fotă sau text) de Ziua Bibliotecilor publice din România! Postează-l pe pagina ta de Facebook și etichetează Biblioteca Teodor Murășanu Turda sau trimite-l pe adresa de e-mail: contact@bibliotecaturda.ro

19-23.04.2021 Campania
"Transmite un mesaj de Ziua bibliotecilor publice din România!"

BIBLIOTECA MUNICIPALĂ „TEODOR MURĂȘANU” TURDA

Amintiri din anii pandemiei
Concurs național de esouri, ediția a XVI-a
2 secțiuni: elevii claselor a VII-VIII și X-XI din toate județele țării



CARNAVAL JUDEȚEAN ONLINE



Biblioteca Municipală "Teodor Murășanu" Turda

"Sărbătoarea iei românești"

24 Iunie 2021

Concurs județean de pictură la Biblioteca Municipală "T. Murășanu" Turda
Carte poștală omagială, de colecție

Colaboratori:
Școala gimnazială "Brahma Jansz", Grădinița "Prichindului roșu" Turda
Școala "Mihail Eminescu" Dăușapoca și Salina Turda



Biblioteca Municipală "Teodor Murășanu" Turda
Școala Gimnazială "Teodor Murășanu" Turda

Concurs municipal online "Haine din materiale reciclabile"

31 Mai- 4 Iunie 2021

Postează pe pagina ta de Facebook poza cu copilul, nepotul sau elevul tău costumat și trimite link în privat Bibliotecii Municipale "Teodor Murășanu" Turda



Raport de activitate anul 2021

Biblioteca Municipală „Teodor Murășanu” Turda este o instituție aflată în serviciul comunității, oferind servicii de informare, formare și cultural-educative de calitate, și are ca misiune oferirea de servicii cultural-educative comunității turdene asigurând accesul liber la resursele și serviciile sale, asigurând fiecărui membru al comunității dreptul de a utiliza biblioteca pentru informare, dezvoltare personală și instruire, conform Regulamentului instituției, încurajează schimbul de idei, participarea creativă și egalitatea șanselor la cunoaștere.

Biblioteca dispune de următoarele spații:

- *un sediu central* situat în Piața Republicii nr 52, cu o suprafață de 232,79 mp cu secție de împrumut la domiciliu, sală de lectură, Sală Internet, depozit, birouri și spații de acces;
- *Filiala Oprișani* funcționează la parterul fostului internat la Liceului Teoretic ”Liviu Rebreanu” Turda. Are 2 secții, una pentru copii și una pentru adulți, ambele cu o suprafață totală de 135,58 mp mp;
- *Secția pentru copii* din centru care funcționa în fosta clădire a Judecătoriei este închisă din luna Februarie 2020.

1. Activități specifice bibliotecii

Ca și 2020, și anul 2021 a fost unul atipic datorită pandemiei de Covid19, fapt ce a determinat căutarea unor soluții și servicii noi pentru a deservi comunitatea în condițiile respectării legislației privind pandemia.

Prin pensionarea anticipată la cerere a unei angajate în luna Martie, față de organigrama care prevede 11 angajați, instituția a funcționat cu 9 angajați (din care 8- personal de specialitate și 1-personal de întreținere).

În conformitate cu Legea 334/2002 a bibliotecilor publice, în 2021 s-a realizat inventarul la sediul central în perioada 18 Ianuarie-16 August, care a constat din selectare documentelor de bibliotecă, verificarea și bifarea numerelor în Registrul inventar și ștampilarea documentelor inventariate. Pentru prima dată de la existența bibliotecii inventarul s-a realizat fără a fi închisă instituția, utilizatorii fiind deserviți pe hol, respectându-se și normele legale privind pandemia și s-a continuat barcodarea colecțiilor de la împrumut și sala de lectură, s-au realizat permise barcodate pentru utilizatori, au fost prelucrate în programul eBibliophil noile achiziții, s-a efectuat barcodarea retroactivă în limita posibilităților, au fost actualizate bibliografiile locale și s-au organizat activități cultural-educative.

În luna Martie s-a schimbat conducerea instituției, Nicolina Halgaș intrând în pensionare anticipată la cerere, de atunci interimatul fiind asigurat de Daniela Deac. Odată cu preluarea conducerii, s-a constatat că vechea șefă a instituției a șters din calculatorul de serviciu toate documentele, singurele rămase fiind planificarea concediilor și plata cotizației către ANBPR, așa că, concomitent cu activitatea zilnică, au trebuit refăcute în format digital unele documente (fișe ale postului, regulamente, decizii, program de activitate etc). Totodată s-au actualizat documentele PSI, cele privind normele GDPR și cele privind controlul managerial și s-au reluat activitățile cultural-educative pentru comunitate.

În perioada 1 Ianuarie- 1 Martie 2021 niciuna din activitățile cultural educative cuprinse în cele 5 protocoale de colaborare nu s-au realizat. Instituția nu a participat în această perioadă la nicio activitate ca și colaborator. De asemenea, pe holul bibliotecii s-au sistat expozițiile de artă plastică și expozițiile aniversare și comemorative din vitrine în aceeași perioadă de timp, dar au fost reluate ulterior.

În anul 2021 s-au întocmit 24 rapoarte statistice lunare, 6 trimestriale și 2 anuale, trimise, conform legii, Direcției Naționale de Statistică și Bibliotecii Județene ”Octavian Goga” Cluj-Napoca, for metodologic superior.

Obiective specifice avute în anul 2021

- Satisfacerea cerințelor de studiu, lectură, informare, documentare și recreere a populației, asigurând în cursul anului cel puțin jumătate din rata minimă de achiziție prevăzută în legea bibliotecilor publice;
- Completarea colecțiilor prin donații în proporție de maxim 10%;
- Analiza stării fizice și a vârstei deocumetelor de bibliotecă pentru eliminarea cărților uzate fizic, moral sau cu alte motive, în scopul menținerii caracterului actual al colecțiilor;
- Realizarea activităților biblioteconomice de Evidență a colecțiilor în sistem informatizat la toate punctele de lucru ale instituției;
- Pregătirea, legarea și depozitarea documentelor justificative ale activităților în arhiva bibliotecii;
- Realizarea în cursul anului a tuturor operațiunilor de prelucrare și catalogare a documentelor de bibliotecă;
- Restrângerea continuă a realizării operațiunilor tradiționale de descriere bibliografică și catalogare a colecțiilor;
- Menținerea în actualitate a sistemului de cataloage tradiționale ale bibliotecii și a bibliografiei locale;
- Realizarea operațiunilor de prelucrare fizică și organizare a colecțiilor;
- Realizarea tranzacțiilor de împrumut în sistem informatizat la toate secțiile;
- Informatizarea Secției pentru copii din centru;
- Atragerea continuă de noi categorii de public și fidelizarea utilizatorilor cu ajutorul noilor servicii;
- Favorizarea descoperirii de către utilizatori a domeniilor și subiectelor noi, popularizând colecțiile și noile servicii;
- Oferirea permanentă de servicii de informare generală și asistență pentru identificarea surselor de informații;
- Sprijinirea și completarea sistemului educațional formal prin diversificarea activităților de educație nonformală oferite populației;
- Valorificarea și stimularea potențialului creativ al copiilor și tinerilor. Implicarea bibliotecii în viața culturală locală și promovarea culturii la nivelul comunității locale;
- Realizarea evidenței utilizatorilor, a documentelor împrumutate, a activităților de animație culturală ale instituției și a statisticilor.

2. Realizări în anul 2021 în cadrul obiectivelor specifice

În 2021 Biblioteca Municipală ”Teodor Murășanu” Turda a avut 90891 documente cu acces liber la raft.

Pentru completarea colecțiilor și al fondului, în anul 2021 s-au achiziționat prin donații 395 documente de bibliotecă în valoare de 9237,60 lei, preponderent cărți de beletristică (250 bucăți).

Numărul de exemplare adăugate stocului per capita, la o populație de 43472 locuitori, este de 0,009. Numărul de exemplare la 1000 de locuitori este de 9,086. Rata de înnoire a stocului este 255.

Din cele 395 achiziții, 382 sunt titluri noi.

Toate documentele noi achiziționate s-au barcodat și s-au efectuat și barcodări retrospective. În total s-au barcodat în 2021 3395 documente din 100990 existente la începutul anului în colecții. De asemenea, în cataloagele tradiționale au fost introduse 242 de fișe de descriere bibliografică.

Referitor la numărul documentelor deținute de bibliotecă pe cap de locuitor, în anul 2021 valoarea este bună, de 2,07 documente, Legea bibliotecilor prevăzând asigurarea a cel puțin un document specific pe cap de locuitor. Documentele care au făcut obiectul completării colecțiilor, indiferent de sursă, au fost luate în evidența primară (tradițional/clasic) și individuală (automatizată). Operațiunile de evidență a colecțiilor se efectuează în sistem informatizat, înregistrarea individuală a documentelor de bibliotecă realizându-se în 2021 în programul eBibliphil. În baza de date s-au introdus toate noile achiziții iar retrospective, în măsura în care a fost posibil s-a lucrat retrospectiv. Fondul de carte al Filialei oprișani la finele anului 2021 este introdus în totalitate în catalogul electronic iar la sediul central toate documentele noi achiziționate și toate documentele care au fost împrumutate. Cele nesolicitate se vor introduce, retrospectiv.

Registrul inventar este generat trimestrial pentru toate punctele de lucru ale instituției. În același program sunt generate procesele-verbale de predare-primire a documentelor de bibliotecă.

La nivelul instituției s-a asigurat conlucrarea tuturor compartimentelor în scopul prelucrării unitare a publicațiilor și evitării redundanței activităților de organizare și valorificare a colecțiilor Bibliotecii.

Intervalul de timp în care se prelucrează documentele noi de la intrarea în bibliotecă până la data în care pot fi împrutate de către utilizatori este de 15 zile pentru un stoc de documente. Indicele de evaluare în acest caz este timpul mediu de prelucrare al documentelor de bibliotecă de la data intrării în bibliotecă până la data în care sunt disponibile pentru împrumut.

Activitatea de prelucrare a documentelor desfășurată în sistem automatizat a constat în completarea curentă și retrospectivă a catalogului electronic, accesibil online. Pentru catalogul online existent pe site-ul bibliotecaturda.ro al instituției, la finalul anului 2021 există 65781 înregistrări catalografice în sistem automatizat (din care 278 sunt documente rare).

În anul 2021 s-au efectuat 1428 de eliminări de unități de bibliotecă din colecțiile bibliotecii, datorită uzurii fizice, în scopul menținerii caracterului actual al colecțiilor. Anual se actualizează și se revizuieste sistemul cataloagelor tradiționale, la toate punctele de lucru, prin eliminarea fișelor de catalog în format tradițional al documentelor casate. Aferent celor 1428 de documente casate, din cataloagele tradiționale s-au scos 4377 de fișe de la toate cataloagele tradiționale și.

Bibliografia locală a fost actualizată permanent pe baza înregistrărilor din cursul anului. În 2021 s-au înregistrat 58 de poziții la Bibliografia locală generală, 19 poziții la Bibliografia- cărți cu autografe și 149 poziții la Bibliografia articolelor de presă despre bibliotecă. Au fost întocmite la cerera utilizatorilor 12 liste bibliografice tematice.

Cele 30 de tipuri de dosare, registre și alte documente din anul 2020 au fost arhivate conform Nomenclatorului arhivistic, și conform planificării, în trimestrul III al anului 2021. S-a întocmit inventarul arhivistic și procesele verbale de selecționare cuprinzând inventarele documentelor selecționate pentru scoatere și a celor cu termen de păstrare permanent.

În anul 2021 s-au efectuat, la cerere, contra cost, 734 pagini copii xerox, 272 pagini listări și 173 de certificate verzi. Totalul încasărilor a fost de 1645,55 lei.

Totalul informațiilor transmise utilizatorilor în decursul anului a fost de 2336, ceea ce reprezintă 53,735 de informații oferite la mia de locuitori. Iar totalul vizitelor virtuale pe site-ul instituției a fost 2252.

În ceea ce privește utilizatorii serviciilor oferite de către Biblioteca Municipală ”Teodor Murășanu” Turda, în anul 2021 numărul utilizatorilor înscriși este de 4444, din care 1279 sunt utilizatori activi. Din aceștia, un număr de 479 de persoane sunt utilizatori nou-înscriși (față de 504 în anul 2020, deși 2021 a fost an cu inventar și pandemie COVID 19 și cu secția pentru copii din centru închisă). Numărul utilizatorilor înscriși în 2021 raportați la populația țintă (43472) a fost de 1,094. Numărul utilizatorilor activi raportați la populația țintă este de 2,942%.

După statutul ocupațional ponderea cea mai mare o dețin muncitorii (34,66%), urmați de elevi (21,43%), pensionari (13,66%), profesii intelectuale (9,87%) etc.

Preponderenta utilizatorilor după ocupație

	Profesii intelectuale	Tehnicienii, maiștri	Funcționari	Muncitori	Elevi	Studenti	Pensionari	Casnice	Șomeri	Alte categorii
Utilizatori 2021	47 (9,87%)	12 (2,52)	15 (3,15%)	165 (34,66%)	102 (21,43%)	21 (4,41%)	65 (13,66%)	9 (1,89%)	3 (0,63%)	37 (7,77%)

Preponderenta utilizatorilor după vârstă

Sub	Sub 14 ani	14-25 ani	26-40 ani	41-60 ani	Peste 60 ani
Utilizatori 2021	187 (39,29%)	102 (21,43%)	40 (8,40%)	91 (19,12%)	56 (11,76%)

În 2021 numărul de vizite la bibliotecă raportat la populația țintă este de 0,454. S-au înregistrat 19750 vizite la bibliotecă, după cum urmează:

- a) Vizite directe- 15832 (din care 1318 vizite pentru participarea la activități și evenimente culturale)
- b) Vizite la distanță- 3918 (din care 1666 vizite prin servicii telefonice, fax, poștă; 2252 vizite virtuale pe site-ul instituției)

Numărul total al vizitelor raportate la totalul zilelor lucrătoare din anul 2021 arată că zilnic biblioteca a fost vizitată de 77, 76 persoane.

În ceea ce privește numărul de împrumuturi realizate, în anul 2021 s-au efectuat 16304 tranzacții de împrumut individual din care:

- Cărți -16186;
- Publicații seriale- 17;
- Documente audio- 6;
- Cărți electronice- 47;
- Utilizare baze de date (LEX expert)- 48 persoane.

Asigurarea respectării termenelor de împrumut prin somații-înștiințări de restituire și, după caz, sancționarea restanțierilor, conform regulamentului bibliotecii, a totalizat 137 somații telefonice și 132 somații scrise. Pe somații au existat 538 documente nerestituite la timp. Din acestea s-au recuperat 461.

Din totalul somațiilor, 29 persoane restanțiere (cu un total de 35 documente) au rămas nerezolvate datorită neprezentării utilizatorilor restanțieri, urmând a fi reluate în anul 2022.

Este dificil de estimat o cifră privind atragerea de noi beneficiari. Dar pentru o activitate mai bună sunt gândite și puse la cale strategii pentru atragerea noilor utilizatori la biblioteca.

Aceste modificări pot fi atinse atât prin adaptarea ofertei de carte cât și a programelor și proiectelor bibliotecii la nevoile categoriilor menționate mai sus. Avem în vedere faptul că exista o cerere mare de programe care să satisfacă nevoile unor categorii de public neglijate până acum de bibliotecă: adulți cu o viață profesională activă și cu necesități de informare specifice.

În același timp, s-a procedat la o analiză atentă a titlurilor și domeniilor cele mai solicitate de utilizatori în ceea ce privește consumul de carte din colecțiile bibliotecii, iar achiziția de carte pentru anul 2021 s-a ghidat, în măsura posibilităților financiare, pe principiul satisfacerii acestor necesități și recuperării deficitului pentru domeniile și titlurile solicitate, dar inexistente sau existente în număr insuficient.

2.1. Activități cultural-educative ale instituției

Pe parcursul anului 2021, au fost organizate un număr de programe și proiecte educative pentru populație, care au cuprins 40 de activități (față de 16 în 2020). La acestea au participat 1318 persoane (219 în anul 2020).

În cursul anului 2021 Biblioteca Municipală "Teodor Murășanu" Turda a colaborat cu următoarele instituții:

a) autorități publice și alte instituții: Primăria Municipiului Turda, Arhivele Statului Filiala Cluj, Primăria Municipiului Câmpia Turzii, Consulatul Onorific al Republicii Franceze la Cluj-Napoca, Centrul de Zi și Centrul de îngrijiri la domiciliu Turda

b) instituții de educație și cultură: Biblioteca Județeană "Octavian Goga" Cluj-Napoca, Biblioteca "ASTRA" Câmpia Turzii, Biblioteca comunală Frata, Biblioteca Municipală "B.P. Hasdeu" din Chișinău, Universitatea de Stat din Republica Moldova, Biblioteca comunală Ocoliș, Casa Municipală de Cultură Turda, Muzeul de istorie Turda, Teatrul Municipal "Aureliu Manea" Turda, Școala Gimnazială Teodor Murășanu Turda, Școala "Avram Iancu" Turda, Școala Gimnazială „Horea, Cloșca și Crișan” Turda, Școala "Ioan Opriș" Turda, Școala profesională Poiana, Școala "Andrei Șaguna" Turda, Colegiul Național "Mihai Viteazul" Turda, Liceul teoretic "Liviu Rebreanu" Turda, Colegiul "Emil Negruțiu" Turda, Colegiul Tehnic Turda, Liceul Teoretic "Mihai Eminescu" Cluj-Napoca, Liceul Teoretic "Gh. Lazăr" Avrig, Liceul teoretic "Pavel Dan" Câmpia Turzii, Școala Gimnazială "Traian Garduș" din Luncani, Liceul de informatică "Tiberiu Popoviciu" Cluj-Napoca, Liceul Tehnologic "Gh Șincai" Tg Mureș, Liceul de marină Constanța, Colegiul Național Iași, Școala Gimnazială "Sf. Nicolae" București, Școala Gimnazială Nr. 1 Luduș, Școala Populară de Arte "Tudor Jarda" Cluj, Centrul Școlar pentru Educație Incluzivă Cluj-Napoca, Clubul Copiilor Turda, Palatul Copiilor Cluj, Grădinița "Căsuța piticilor" Turda, Grădinița cu program prelungit "Sfânta Maria" Turda, Grădinița "Dr. I Rațiu" Turda, Grădinița "Poiana cu castani" Turda, Protopopiatul Ortodox Turda, Parohia Reformată Turda

c) organizații neguvernamentale: Asociația Națională a Bibliotecarilor și Bibliotecilor Publice din România, Asociația Pensionarilor "Dr. Ioan Rațiu" Turda, Clubul de Dans Sportiv "Potaissa" Turda, Clubul Rotary Câmpia Turzii, Clubul Rotaract Câmpia Turzii, Clubul Rotary Abrud-Câmpeni "Floare de Colț", Uniunea Scriitorilor din România- Filiala Cluj, Asociația "Împreună pentru Voi", Liga Scriitorilor din România, Asociația militarilor veterani și veteranilor cu dizabilități "Sfântul Mare Mucenic Dimitrie, izvorătorul de mir"- sucursala Turda, Organizația Studenților Farmaciști din Cluj-Napoca, Asociația culturală, „Cartea, izvor de cultură”, Asociația "Potaissa Art" Turda, Asociația OvidiuRo.

Deși s-a continuat împrumutul de carte pe perioada realizării inventarului fondului de la sediul central, până în 16 August când a fost terminat inventarul la sediul central, activitățile

cultural-educative au fost sistate. După această dată, datorită pandemiei de COVID19, foarte multe din activitățile cultural-educative s-au mutat în online și s-au organizat activități inovative precum filme documentare (13) sau povești digitale pentru copii (4).

Ca noutate, o serie de activități culturale organizate au avut un caracter județean (Concurs județean ediția I ”Scrisori pentru Mama!”- Filială, Secția pentru copii.8 Martie 2021; Concurs județean ”Vă invităm la carnaval online!” .24-28 Mai; Expoziția județeană de desene de Ziua Iei; Expoziția județeană de pictură “Anotimpurile Irinucăi”), unele au avut caracter interjudețean (Zâmbetul din cutiuță, ediția a IX-a. Campanie Umanitară în colaborare cu Asociația Impreună pentru Voi și Grădinițele turdene.6-16 Mai 2021; Seară franceză.14 Iulie 2021; Promovarea producătorilor locali. 30 Iulie 2021). De asemenea, pentru prima oară în ultimii 30 de ani, biblioteca a organizat activități cu caracter național (Concurs național de eseuri pentru copii și tineri. Tema: ”Amintiri din anii pandemiei”.5 Mai- 1 Iunie 2021; Concurs național online de fotografie ”Cea mai frumoasă fotografie cu Salina Turda” pentru a marca 89 de ani de la sistarea exploatării sării și 29 de ani de turism la Salina Turda 8 Noiembrie 2021; Participare la atelierul de lectură din cadrul Proiectului național ”Citește-mi 100 de povești!” la Grădinița cu program prelungit ”Sfânta Maria” din Turda) și internațional (Campania internațională ”Transmite un mesaj de Ziua bibliotecilor publice din România!”.19-23 Aprilie; Premiera realizatorilor filmului documentar “Monumente și statui emblematice ale municipiului Cluj-Napoca”: Marian Oprea (imagine, montaj, sonor, editare, colorizare și voce) și Ion Ciorca (text), la TIFF2021).

În August 2021 am demarat Proiectul „Salvează o carte, ia-o acasă!”, o campanie pentru protecția mediului având ca scop salvarea de la topire a cărților la care au renunțat unii turdeni și susținerea lecturii în rândul comunității. În fiecare Miercuri am organizat Ateliere de creație, artă și îndemânare organizate în parteneriat cu After School Prof. Diana Miron și ateliere de vacanță la secția pentru copii a Filialei Opișani.

Din luna Martie 2021 s-a reluat seria de expoziții de artă (10) și expoziții de carte și alte documente în holul sediului central al instituției.

Din luna Martie s-a intensificat activitatea pe pagina de Facebook și pagina web. S-a inițiat în fiecare zi de luni pe pagina de Facebook rubrica ”Poezia săptămânii” de promovare a scriitorilor turdeni, iar Vinerea, rubrica “Rețete de la bibliotecare” inaugurată în Septembrie, de Ziua Bucătarului și a Cofetarului. S-a deschis pagină de Facebook și pentru secția pentru copii din centru care este închisă din luna Februarie 2020 pentru că clădirea urmează să între în renovare pe fonduri europene.

În cursul anului 2021 biblioteca a realizat 4 cărți poștale de colecție, omagiale sau comemorative (Biblioteca Județeană “O Goga- 100 de ani, Sărbătoarea iei românești, T Murășanu-130 ani de la naștere și Mihai Viteazul- 420 ani de la moarte).

Programul de organizare de manifestări cultural educative de bază a cuprins, între altele:

- Ateliere săptămânale creative și recreative la After School în parteneriat cu Asociația de Dans Sportiv ”Potaissa” Turda;
- Expoziții lunare de artă pentru artiștii plastici turdeni, organizate în holul sediului central;
- Concurs municipal de fotografie ”Lectura în zeci de ipostaze”, ediția a XII;
- Concursul municipal de desene ”Personaje îndrăgite din cărți”, ediția a XXIX-a;
- Concursul județean ”Scrisori pentru Mama!”- ediția I;
- Campanie umanitară ”Fă o bucurie cu o jucărie”, ediția I;
- Campanie internațională cu ocazia Zilei Bibliotecarului Român și Zilei Mondiale a Cărții și a Dreptului de autor;
- Concurs de creație pentru copii și tineri (clasele VII-VIII și clasele X-XI), ediția a XVI-a;

- Activități prilejuite de Ziua Copilului;
- Concursul ”Haine din materiale reciclabile”, ediția I;
- Sărbătorim Halowen-ul. Expoziție de dovleci;
- Concurs județean de creați ”Cea mai frumoasă scrisoare pentru Moș Crăciun”, ediția a XV-a.

Toate activitățile culturale au fost finanțate cu cărți și servicii de tipărire primite sub formă de sponsorizare.

Datorită pandemiei de COVID19 au fost sistate sesiunile gratuite de formare de la Sala Internet privind utilizarea gratuită a calculatorului și Internetului, a tabletelor și telefoanelor smart, dar pe holul instituției, în condiții de siguranță, s/au efectuat 3 sesiuni de formare privind utilizarea tabletelor și telefoanelor smart.

De asemenea, datorită inventarului și pandemiei utilizarea Sălii de lectură nu a mai fost posibilă.

La activitățile cultural-educative au participat 1318 persoane. Numărul participanților înmulțiși cu 100 raportați la populația țintă este de 3,031 persoane.

Participanți la programe și proiecte educative pentru populație. Repartiția pe vârste

	0-6 ani	7-14 ani	15-24 ani	25-64 ani	Peste 64 ani
Utilizatori 2021	77	511	113	489	128

2.1.1. Participarea la programe/proiecte naționale/europene /internationale

Activitatea Bibliotecii Municipale ”Teodor Murășanu”Turda la programe/proiecte naționale/europene /international a fost următoarea:

- organizator al Concursului național online de fotografie ”Cea mai frumoasă fotografie cu Salina Turda”
- organizator al Concursul național de eseuri cu tema ”AMINTIRI DIN ANII PANDEMIEI”
- organizator la Campaniei internaționale „Transmite un mesaj de Ziua bibliotecilor publice din România!”
- partener al Proiectului național ”Citește-mi 100 de povești!”
- partener al Concursului național de creație artistică, „Zâmbet de copil în zbor de fluturi”, ediția a V-a

2.2.Acțiuni de popularizare a activității și a proiectelor proprii ale instituției

Un factor important în creșterea vizibilității Bibliotecii Municipale ”Teodor Murășanu” Turda în decursul anului 2021 a fost reprezentat de intensificarea eforturilor acesteia în vederea modernizării și eficientizării comunicării cu utilizatorii. S-a acordat o atenție sporită prezentării activității bibliotecii pe toate canalele de comunicare online de care dispune: site-ul bibliotecaturda.ro, paginile de Facebook ale instituției.

Pe site-ul instituției în 2021 s-au realizat 850 de postări (730 programe culturale, 76 anunțuri, 3 liste cu achiziții noi, 1 Plan de activitate, 40 galerii foto), față de 31 în 2020.

O statistică a paginilor de Facebook ale instituției arată în 2021: 1891 postări.

Proiectele derulate de Biblioteca Municipală ”Teodor Murășanu” Turda au fost promovate prin:

- diseminarea informației prin mijloacele mass-media (presa scrisă, radio,TV), afișaj la sediul instituției, dar și în alte puncte din oraș, distribuirea de materiale (24 afișe, 297 invitații etc.);
- transmiterea agendei culturale, în format electronic și tradițional, către colaboratori și utilizatori;

- încheierea de parteneriate cu instituțiile de învățământ;
- gestionarea relațiilor cu membrii comunității locale (autorități publice locale, ONG-uri, instituții de cultură și învățământ, mediul privat etc.) și comunicarea permanentă cu toate categoriile de public în vederea organizării de evenimente destinate tuturor palierelor de vârstă;
- organizarea de interviuri, cu ocazia lansării unor proiecte de anvergură sau în scopul informării publicului cu privire la evenimentele organizate de instituție;
- elaborarea comunicatelor de presă și a informațiilor legate de evenimente și transmiterea lor periodic în format electronic;
- redactarea materialelor de promovare: 24 afișe, 2 pliante, 5 cărți-poștale aniversare sau comemorative, 45 diplome etc.;
- organizarea de vizite culturale ghidate.

Ca parte a strategiei de consolidare a imaginii și de promovare a serviciilor proprii, Biblioteca Municipală "Teodor Murășanu" Turda a acordat o atenție deosebită relației cu mass-media în anul 2021. Ca urmare, au apărut 149 de apariții în presa locală și județeană (articole și interviuri).

2.3. Situația economico-financiară a instituției

Veniturile bibliotecii în anul 2021 au fost de 662 mii lei. Pe surse de finanțare și categorii de cheltuieli situația este următoarea:

- Venituri din finanțare publică- 653 mii lei:
- Venituri proprii, altele decât subvențiile- 9 mii lei (donații și sponsorizări).

Cheltuielile în anul 2021 sunt în sumă de 653 mii lei. Din acestea, 592 mii lei reprezintă cheltuieli cu personalul, iar 61 mii lei, alte cheltuieli.

Încasările instituției din taxe de înscriere și penalități pentru întârzieri sau plata documentelor pierdute și listări contra cost, au fost de 1645, 55 lei.

Analiza SWOT a activității Bibliotecii Municipale "Teodor Murășanu" Turda

Puncte tari (mediu intern)	Puncte slabe (mediu intern)
<ul style="list-style-type: none"> -Statutul pe care îl ocupa în rândul instituțiilor culturale din județ - O tradiție de peste 70 de ani în domeniul culturii - O bogată ofertă culturală de programe, proiecte, evenimente, acțiuni culturale, în raport cu nevoile culturale și categoriile de vârstă ale publicului - Acces gratuit la Internet - profesionalismul bibliotecarelor 	<ul style="list-style-type: none"> - Personal insuficient - Insuficiența surselor financiare - Scăderea numărului de cititori activi ai Bibliotecii datorită pandemiei COVID19 - Spațiul de organizare de evenimente culturale deficitar - Secția pentru copii din centru este închisă din Februarie 2020 datorită renovării clădirii Judecătoriei și trebuie relocată
Oportunități (mediu extern)	Riscuri (mediu extern)
<ul style="list-style-type: none"> - Colaborarea bună cu Primăria Municipiului Turda - Colaborarea bună cu instituții și personalități culturale din județ - Buna colaborare cu alte biblioteci din 	<ul style="list-style-type: none"> - Scaderea demografica - Extinderea fenomenului migrational - Scaderea nivelului educational al tinerilor - Dificultatea de a înfiinta noi servicii din

țară și din Republica Moldova - Un număr mare de instituții partenere - Strategia culturală națională este orientată spre cultura de masă, specifică bibliotecilor	lipsa de spațiu și personal - Posibilitate de apariție a noii pandemii
--	---

Pentru o mai bună activitate, Biblioteca Municipală "Teodor Murășanu" Turda are în vedere în viitor:

- Asigurarea accesului la informațiile care privesc comunitatea;
- Facilitarea accesului la informație prin sistemele informatizate;
- Promovarea dialogului intercultural și favorizarea diversității culturale;
- Susținerea și participarea la activitățile care vizează alfabetizarea informațională (information literacy) pentru toate categoriile de vârstă, și inițierea de activități de acest gen;
- Susținerea proceselor de educație, atât la nivel individual cât și la nivelele structurii formale a învățământului;
- Promovarea serviciilor de bibliotecă și a activităților cultural-educative prin activități de marketing și relații publice;
- Extinderea și diversificarea activităților de prezentare a colecțiilor și serviciilor de bibliotecă drept formă de promovare intensivă a imaginii bibliotecii și prezentarea acestora într-o formă mai atractivă;
- Gestionarea mai eficientă a domeniului www.bibliotecaturda.ro și a paginii de Facebook Biblioteca Teodor Murășanu Turda prin actualizări zilnice;
- Realizarea unui nou site mai performant al bibliotecii, cu posibilitatea creșterii accelerate a interactivității și transformarea lui într-un centru de informații cu accent pe comunitatea turdeană;
- Achiziționarea, conservarea și prezervarea documentelor cu valoare bibliofilă din cadrul Colecțiilor Speciale;
- Atragerea unor personalități culturale marcante în acțiuni proprii ale bibliotecii;
- Promovarea tradițiilor, valorilor și a memoriei locurilor pentru comunitatea turdeană;
- Asigurarea și îmbunătățirea permanentă a tuturor condițiilor din punct de vedere material pentru garantarea unui înalt nivel calitativ de deservire a diferitelor categorii de cititori.

Șef serviciu
Deac Daniela